
 

Εργαστήριο Εκπαιδευτικού Υλικού & Εκπαιδευτικής Μεθοδολογίας, Παρ. Αριστοτέλους 18 - 263 35 Πάτρα,  
Τηλ.: 2610 367739, email: secretary@ecomet.eap.gr  site: https://eeyem.eap.gr/  

Πάτρα, 14 Ιουνίου 2022 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΕΕΥΕΜ - ΕΑΠ ΜΕ ΘΕΜΑ: 

«ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ & ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΈΡΓΟ ΕΕΥΕΜ – ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ  & ΣΧΕΔΙΑΖΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ» 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η διαδικτυακή ημερίδα του Εργαστηρίου Εκπαιδευτικού Υλικού και 

Εκπαιδευτικής Μεθοδολογίας (ΕΕΥΕΜ) με θέμα «ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ & ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΕΡΓΟ ΕΕΥΕΜ – ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ  & 

ΣΧΕΔΙΑΖΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ», την Τετάρτη 08 Ιουνίου 2022.  

Η ημερίδα ξεκίνησε με έναν σύντομο χαιρετισμό-καλωσόρισμα της κας Μαριάννας Σταμάτη, Υπεύθυνης του 

Τομέα Διοικητικής και Τεχνικής Υποστήριξης του ΕΕΥΕΜ και συντονίστριας της εκδήλωσης. Η κα Σταμάτη 

ευχαρίστησε των Αν. Διευθυντή, Αν. Καθηγητή ΣΚΕ κο Ευάγγελο Κουμανάκο, το Επιστημονικό Συμβούλιο - 

Εκπρόσωποι (μέλη ΔΕΠ) των τεσσάρων Σχολών του ΕΑΠ, καθώς και το προσωπικού του ΕΕΥΕΜ που πρόθυμα 

αποδέχθηκαν την πρόσκληση, ώστε να καταθέσουν τις προτάσεις τους, την επιστημονική τους γνώση και εμπειρία 

τους, καθώς και όλους όσους ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του ΕΕΥΕΜ να παρακολουθήσουν την ημερίδα.  

Στη συνέχεια, ο Αντιπρόεδρος Διοικητικών Υποθέσεων, Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας του 

ΕΑΠ, Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής – Ακτινοφυσικής, κος Ευστάθιος Ευσταθόπουλος στην εναρκτήρια τοποθέτησή 

του, αφού ευχαρίστησε τους εισηγητές και τους συμμετέχοντες στην ημερίδα επεσήμανε ότι η εκδήλωση αυτή 

αποτελεί τη συνέχεια της πρόσκλησής του, με στόχο την προβολή και διάχυση των δράσεων του ΕΕΥΕΜ. Τόνισε ότι 

το ΕΕΥΕΜ είναι μια Ανεξάρτητη Μονάδα του ΕΑΠ, η οποία αποτελεί καινοτομία από την ίδρυση του (25 χρόνια 

λειτουργίας) για την Ακαδημαϊκή Κοινότητα και θα πρέπει να λάβει στήριξη από κάθε πλευρά, με σκοπό την 

ανάδειξη των δράσεων του καθώς και την ανάπτυξη της λειτουργίας του. Επεσήμανε την συμβολή του ΕΕΥΕΜ στα 

Ελληνικά Δημόσια Πανεπιστήμια η οποία διαφαίνεται πλέον από το πρόσφατο Νέο ΦΕΚ του Υπουργείου Παιδείας, 

το οποίο με χρηματοδότηση του προσφέρει την δημιουργία και ανάπτυξη «Γραφείων Υποστήριξης Διδασκαλίας και 

Μάθησης (ΓΡΑΔΙΜ)» σε όλα τα Πανεπιστήμια της χώρας, το οποίο και εντάχθηκε πλέον ως Γραφείο του ΕΕΥΕΜ. 

Ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή του ο κος Ευσταθόπουλος, ανέφερε ότι οι εισηγητές θα αναδείξουν με τον 

καλύτερο τρόπο την δράση του και ευχήθηκε καλή επιτυχία στην ημερίδα αλλά κυρίως στο έργο του ΕΕΥΕΜ. 

Στη συνέχεια το λόγο πήρε η κα Μαριάννα Σταμάτη, Υπεύθυνη του Τομέα Διοικητικής και Τεχνικής Υποστήριξης 

(ΤΟΔΙΤ) του ΕΕΥΕΜ, η οποία σύντομα και περιληπτικά ανέφερε την λειτουργία και αποστολή του ΕΕΥΕΜ, βάσει του 

Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του.  Παρουσίασε τους Τομείς του ΕΕΥΕΜ και τα αντικείμενα αυτών. 

Αναφέρθηκε στην συμβολή του ΕΕΥΕΜ στον χώρο της Εκπαίδευσης καθώς και στην Εκπαιδευτική Κοινότητα του 

ΕΑΠ. Επεσήμανε την σημαντική “Υπηρεσία Υποστήριξης φοιτητών με έντυπο-αναπηρία (ΑΜΕΑ)” η οποία 

πραγματοποιείται από τον ΤΟΔΙΤ. Τέλος, έκανε αναφορά στην ένταξη του «Γραφείου Υποστήριξης Διδασκαλίας και 

Μάθησης του ΕΑΠ (ΓΡΑΔΙΜ-ΕΑΠ)» και της δράσης του, ως Γραφείο του ΕΕΥΕΜ (κατόπιν Νομοθετικής πρωτοβουλίας 

του Υπουργείου Παιδείας). Η παρουσίαση έκλεισε με αναφορά στις σημαντικές διακρίσεις του ΕΕΥΕΜ τα τελευταία 

χρόνια. 

Ακολούθησε η εισήγηση της κας Ροζαλίας Καλαντζή, Υπεύθυνη Συντονισμού του ΕΕΥΕΜ και Υπεύθυνη του 

Τομέα Εκπαιδευτικών Μεθοδολογιών (ΤΟΜΕΜ), η οποία αρχικά αναφέρθηκε στα πρότυπα ανάπτυξης, τους 

οδηγούς και τις επιστημονικές και τεχνικές προδιαγραφές έντυπου και ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού που έχει 

αναπτύξει και χρησιμοποιεί το ΕΕΥΕΜ. Στη συνέχεια, περιέγραψε τη διαδικασία που ακολουθείται για την ανάπτυξη 

και πιστοποίηση των οδηγών μελέτης για τα συνοδευτικά βιβλία του εμπορίου που διατίθενται ως εκπαιδευτικό 

υλικό στους/στις φοιτητές/τριες του ΕΑΠ. Τέλος, αφού εξήγησε τη σημασία των οδηγών μελέτης για την εξ 

αποστάσεως εκπαίδευση, ανέφερε προτεινόμενες μελλοντικές ενέργειες για την βελτίωση της διαδικασίας.  
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Στην συνέχεια, τον λόγο πήρε η κα Ναταλία Σπυροπούλου, Υπεύθυνη Τομέα Ανάπτυξης Εκπαιδευτικού Υλικού 

και Περιεχομένου Προγραμμάτων Σπουδών (ΤΟΜΑΠΣ), η οποία παρουσίασε  την σημαντική δράση του ΕΕΥΕΜ 

«Εκπαιδευτικός Σχεδιασμός Θεματικών Ενοτήτων και Ανάπτυξη Συνοδευτικού Εκπαιδευτικού υλικού». Αρχικά 

επισημάνθηκε η σημαντικότητα του εκπαιδευτικού σχεδιασμού για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση, 

παρουσιάζοντας τη διαφορετικότητα και τις ιδιαίτερες απαιτήσεις που περιλαμβάνει. Στη συνέχεια αφού 

παρουσιάστηκαν παραδείγματα μεθοδολογιών και αντίστοιχων δομών με τον ΤΟΜΑΠΣ από άλλα ανοικτά 

πανεπιστήμια όπως το Ανοικτό Πανεπιστήμιο της Αγγλίας (Τhe Open UK), αναλύθηκε η μεθοδολογία και οι 

διαδικασίες υλοποίησης εκπαιδευτικού σχεδιασμού και η ανάπτυξη συνοδευτικού εκπαιδευτικού υλικού όπως 

έχουν διαμορφωθεί και υλοποιούνται από το ΕΕΥΕΜ.  Επιπλέον, παρουσιάστηκαν οι καινοτόμες αλλαγές που 

περιλαμβάνουν τα νέα Προγράμματα Σπουδών του ΕΑΠ, τονίζοντας τη διαδραστικότητά και τη ψηφιακότητα τους 

μέσω της αξιοποίησης του εκπαιδευτικού ψηφιακού χώρου. Σημειώθηκε πως μέσω αυτών των διαδικασιών έχουν 

σχεδιαστεί πάνω από 285 Θεματικές Ενότητες και 13.000 Ψηφιακά Μαθησιακά Αντικείμενα σε συνεργασία με τον 

ΤΟΜΑΠΣ. Τέλος αναφέρθηκαν αποσπάσματα από εσωτερική αξιολόγηση σχετικά με την ανατροφοδότηση των 

διαδικασιών ενώ παρουσιάστηκαν προτάσεις βελτίωσης και στόχοι για επόμενα βήματα με σκοπό την καλύτερη 

αξιοποίηση της τεχνογνωσίας που έχει αποκομίσει το ΕΕΥΕΜ τα τελευταία χρόνια.  

Ακολούθησε σύντομο διάλειμμα 10 λεπτών. 

Στο δεύτερο μέρος της Ημερίδας, ο κος Χριστόφορος Καραχρήστος, Υπεύθυνος του Τομέα Δημιουργίας και 

Διαχείρισης Ηλεκτρονικών Μαθημάτων (ΤΟΔΗΜ), παρουσίασε προτάσεις βελτίωσης της Εκπαίδευσης στο ΕΑΠ 

καθώς και προτάσεις σχετικές με την υποστήριξη λοιπών υπηρεσιών του ιδρύματος. Συγκεκριμένα αναφέρθηκε 

στην ανάγκη επαναπροσδιορισμού του ρόλου του Συνεργαζόμενου Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΣΕΠ) στην 

εκπαιδευτική διαδικασία του ΕΑΠ, στη δυνατότητα βελτίωσης της διαδικασίας των εξετάσεων του ΕΑΠ με 

υποστήριξη τεχνολογικών εργαλείων, στα οφέλη προσφοράς προ-εισαγωγικής Θεματικής Ενότητας για όλα τα 

Προγράμματα Σπουδών, καθώς και στην σημασία της καταγραφής των Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων 

(ΟΣΣ) για την εκπαιδευτική διαδικασία. Επίσης, αναφέρθηκε σε παροχές που υλοποιούνται ήδη σε Ανώτατα 

Ιδρύματα του εξωτερικού και στην πιθανή εφαρμογή τους και στο ΕΑΠ, αναφέροντας πιο συγκεκριμένα τη 

δυνατότητα προσφοράς ταχύρρυθμων Θεματικών Ενοτήτων, τα οφέλη της αναλυτικής δεδομένων των φοιτητών 

καθώς και την σημασία της συμβολής του ΕΕΥΕΜ σε αυτή την δράση. Επεσήμανε την συμβολή του ΕΕΥΕΜ στην 

ανάπτυξη των σύντομων προγραμμάτων σπουδών του ΚΕΔΙΒΙΜ ΕΑΠ, καθώς αναφέρθηκε και στην Υπηρεσία 

Ερωτηματολογίων για τη συλλογή δεδομένων (survey.EAP) αλλά και την σύνδεση της με την Επιτροπή Ηθικής και 

Δεοντολογίας Έρευνας του ΕΑΠ καθώς και την Ομάδα Προστασίας Δεδομένων του ιδρύματος.  

Ακολούθησε η εισήγηση του κου Αναστάσιου Φαναριώτη, Υπεύθυνου του Τομέα Συστημάτων και Τεχνολογίας 

(ΤΟΣΥΣΤ), ο οποίος παρουσίασε τις Τεχνολογικές Υπηρεσίες του ΕΕΥΕΜ, Αναφέρθηκε στις τρέχουσες υπηρεσίες που 

παρέχονται από το ΕΕΥΕΜ στο σύνολο της Ακαδημαϊκής Κοινότητας , καθώς και σε νέες υπό ανάπτυξη τεχνολογίες 

οι οποίες αναγκαιούν για την κάλυψη τρεχόντων και μελλοντικών αναγκών, υπό το πρίσμα της συνεχούς ανάπτυξης 

του ΕΑΠ ως προς την παροχή εκπαιδευτικών υπηρεσιών   

Στη συνέχεια αναφέρθηκαν τα ονόματα των μελών του Επιστημονικού Συμβουλίου (ΕΣ) του ΕΕΥΕΜ:  

Νεκταρία Παλαιολόγου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΣΑΕ / ΕΑΠ, Εκπρόσωπος ΣΑΕ  

Δημήτριος Στεργίου, Αναπληρωτής Καθηγητής ΣΚΕ / ΕΑΠ, Εκπρόσωπος ΣΚΕ  

Αργυρώ Σγουρού, Επίκουρη Καθηγήτρια ΣΘΕΤ / ΕΑΠ, Εκπρόσωπος ΣΘΕΤ  

Ειρήνη Μαυρομμάτη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΣΕΤ / ΕΑΠ, Εκπρόσωπος ΣΕΤ  

Λάμπρος Δούλος, Αναπληρωτής Καθηγητής ΣΕΤ (πρόσφατα ανέλαβε χρέη Εκπροσώπου ΣΕΤ), 
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Τον λόγο πήρε η Εκπρόσωπος των μελών του ΕΣ κα Νεκταρία Παλαιολόγου η οποία εξέφρασε σκέψεις των 

μελών του ΕΣ για τις εκπαιδευτικές ανάγκες του ΕΕΥΕΜ κυρίως σε ότι αφορά το νέο Ψηφιακό Υλικό, τόσο για τις 

ανάγκες επιμόρφωσης σε φοιτητές με στόχο τη μεταφορά τεχνογνωσίας, όσο και για τις ανάγκες επί της διαδικασίας 

που αφορούν το νέο Ψηφιακό Εκπαιδευτικό Υλικό (ΨΕΥ). 

Τελευταίος εισηγητής της εκδήλωσης ήταν ο Αν. Διευθυντής του ΕΕΥΕΜ, Αν. Καθηγητής ΣΚΕ κος Ευάγγελος 

Κουμανάκος, ο οποίος παρέθεσε προτάσεις για διαβούλευση σχετικά με το μέλλον του ΕΕΥΕΜ. Συγκεκριμένα 

αναφέρθηκε στην επαναξιολόγηση του τρόπου υλοποίησης των βασικών διαδικασιών περί του Εκπαιδευτικού 

Σχεδιασμού (π.χ. ανάπτυξη περιεχομένου εξαμηνιαίων προγραμμάτων σπουδών) καθώς και στην αποσαφήνιση του 

πλαισίου παροχής συγκεκριμένων υπηρεσιών του ΕΕΥΕΜ (π.χ. συμμετοχή ΕΕΥΕΜ σε Ερευνητικά Προγράμματα). 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με ερωτήσεις των συμμετεχόντων και τις απαντήσεις αυτών από τον Αν. Διευθυντή 

του ΕΕΥΕΜ, ενώ η λήξη της ημερίδας σηματοδοτήθηκε με έναν σύντομο ευχαριστήριο χαιρετισμό της συντονίστριας 

της Ημερίδας, προς τους εισηγητές και τους συμμετέχοντες ευχαριστώντας τους που τίμησαν με την παρουσία τους 

το ΕΕΥΕΜ. 

Ολόκληρη την ημερίδα μπορείτε να την δείτε μαγνητοσκοπημένη ΕΔΩ! 
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